Exercice 26 :

1. Au cours du trajet AB, la A
skisuse 5 ast soumise 4 son I
poids, P, 4 la réaction normale —
de la surface de I'eau, R, 2 la PLEF T
force de traction, T, et la force 51
de frottements, ?’ P

L i

Au cours du trajet BC, la skieuse 5 est soumnise & son
poids et & la réaction du tremplin dont la direction
est perpendiculaire au déplacemeant.

Z. b Au cours du trajet AB, le poids et la réaction
sont des forces dont la direction est perpendiculaire
au déplacement ; elles ne travaillent pas.

Waglf)=T-A8 = -f-AB

W,(T)=T-AB = T-AB

b Au cours du trajet BC, seul le poids travaille :
W, (F) = F-BC = m-g-(z,-z,)

WBC:IE'F] = —m-g-BC-sin o (I'axe (Or) est vertical
ascendant et le point d'altitude z = 0 est situé au
niveau de la surface de I'=au).

3. La force de traction est non consernvative; cela
signifie que le travail de cette force dépend du che-
rmin swivi.

4. a.la skieuse &tant soumis & des forces non
conservatives, entre A at B, I"énergie mécanique ne
58 CONserve pas !

B B) —E (A) = Wag (F) + Wap(T)

b. En choisissant, |a surface de 'eau comme réfé-
rencea pour Fénargie potantielle de pesanteur :

€ A) =%, (B)=0.
La relation de la question 4a pemmet d'écrire
_(B) — B_(A) = %-m-vﬂz - fAB+T-AB (en A la

vitesse est nulle)

1 1
T= 1 mov?+1.AB|

f1 fs?,n % 1n31]= 1
T= .EK &0,0 = w +15l]x2[ﬂ]xﬁ

T=188N



5. a.Le long du trajet BC, |a skieuse est soumise

unigquement a une force conservative, son poids;
sOn energie macanigue se conserve.
b.€_(B)=%,_(C)

soit : %-m-urﬂE: M-V 2 +m-g-2

1
2
.we-:zc=ﬂc-sln|:t.

Donc: 4 m-v==%-m-vcz+m-g-ﬂc-srnu.

zZ 8

Ve =4 ¥gZ-2-g-BC-sina

57,0 % 1032
Ve = fw] — 29,81 x 6,40 x sin (14,0)

Vo = 14,8 m-s-1 = 53,4 km-h!
6. Entre BetD:E_(B) =%, (D)

%-m-vﬂi=1§-m-vnz+m-g-zn

= %'(vﬂz ;VDZ]
{(5?,0 * 103\]2_(51_Dx 1092

, o1, | T3e00 3600
I 9 51

=2,55m




Exercices 28 :

1. a. La bille est soumise uniquement a son poids, P,
entre les points O et M exclus.
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b. Le systéme {bille} est étudié dans le référentiel ter-
restre supposé galiléen. La deuxieme loi de Newton

s'écrit : .
2F=m -3,

L =1 = - -
d'ol: P=m3d &m-g=m-3
Finalement : a=g
c. En prenant une primitive, on obtient :

+(vx = v
Y
vy = -g-t

Voy=
( dx
d Vi= Vo= g
On a 1 dy
Vy = _g.t =E

X(t) = Vﬁ’t + C1

donc J

]
yl)=-59-t2+ G,

-

D’apres les conditions initiales :

{Am=0=c,
yQ) =0=0C,



x(f)=vyt
Finalement : 1
ylt)=-5g-t?

Pour obtenir |"équation de la trajectoire, on isole le
temps « t » de la premiére équation que |'on reporte
dans la seconde :

X 1 (x)2
t—v—o — y=-5g{

Vo
2
. g-Xx
e. Au point M : Ypm=- M2
2-vy
2
°X
soit : v02 = _g M
2‘3’M

En remarquant que yy; < 0 et en ne conservant que
la valeur positive de v, il vient :

Vo = g-xMZ
0= -
2'yM
10 % 0,402 J10x0402
= d = ‘ =J40=20m-s.
0 ‘J 2 % (-0,20) 0,40

2. a. Seul le poids travaille, car il n'est pas perpendi-
culaire au déplacement.

b. U'énergie mécanique de la bille se conserve entre
AetB.

c. € (A) = 2 (A) + €, (A)

En tenant compte du choix de l'origine de I'énergie
potentielle de pesanteur au point O et sachant que

1 ona:

: En(A)=m-g-y,
d.€,,(B)= i'm‘wﬂ2 +m-g-yg

vA=0m-s—

Or,yg=0m, doncé_(B) = %.m.vﬂ2

soit : m»g»yA=%~m'v32
V02
Or,vg=vg. Doncy,= 2.9

2,02

f.yA=m=D,20m



